

ПРОПИСНЫЕ ИСТИНЫ

УЧИТЕЛЬ —
ЗВУЧИТ ГОРДО

Учитель. Издавна на Руси педагог считался не просто профессией, а высоким званием, почитался в народе. В настоящее время произошла некая переоценка ценностей и учитель уже не видится тем, кем он был в общественном сознании хотя бы двадцать лет назад. Я встретился с Зоей Викторовной Хомяковой, студенткой IV курса Абаканского педагогического института, проходящей практику в Майнской средней школе, и спросил ее: что она думает о настоящем и будущем российского учительства, о своей работе после окончания института?

— Как бы сейчас ни относились к педагогам власти, родители, их дети, общечеловеческая, но я считаю, что Учитель и в наше время звучит гордо, другое дело, что мы сами не должны потерять эту самую гордость, опуститься до рабского положения. А потому нынешние забастовки, как крайняя мера протеста, являются необходимыми. Безусловно и то, что не все, имеющие педагогический диплом, пригодны к работе с детьми, хотя в своем предмете они могут быть и профессионалами. Счастье — это когда тебя понимают. Вот что должно быть основой отношений между учеником и учителем, тем идеалом, который не должен быть только предметом институтских мечтаний, а школьной реальностью. Хочу сказать и о материальной стороне жизни учителя. Желательно, чтобы он жил на одну ставку, а не гнался за «часами», иногда в ущерб качеству обучения, да и сама зарплата должна выплачиваться вовремя и не в той сумме, как сейчас. Хочется надеяться, что этот учебный год будет последним, когда была постоянная задержка с выплатой зарплаты учителям, и, окончив институт, я приду уже в нормальную школу, без этого позорного явления. Еще раз хочу сказать: забастовки учителей — это, конечно, дикость, какой-то абсурд для школы, и в то же время — одно из сильных средств давления на власть имущих. Я мечтаю работать в школе с детства, иду, так сказать, по родственной тропе (моя мама и сейчас учитель). На этой практике меня встретил пятый класс, где я преподаю математику, очень доброжелательно, с интересом, с «открытыми глазками». Это дает силу, вселяет надежду в хорошую учительскую судьбу. И еще одно хочу сказать: очень большое значение имеет хороший, добрый микроклимат в учительской среде, где тебя смогут и желают поддержать старшие коллеги, дать ту уверенность в нелегком учительском деле, которая так необходима нам, молодым педагогам, впервые переступившим школьный порог в новом качестве, в высоком звании — Учитель.

С будущим педагогом беседовал
А. БАЖИН.

ЗАВЕРШАЮЩЕЕ
ПОСЛЕСЛОВИЕ

Когда я прочитал эти строки, эти размышления юной девушки — с высоты своих лет позволю так выразиться — то как будто получил заряд энергии и оптимизма, душевного спокойствия и уверенности в будущем.

К большому сожалению, я не дождался ответа на свои публикации от членов учительского забастовочного комитета. Хочу заметить, что в редакцию приносили какой-то анонимный текст за подписью «Забастовочный комитет». Когда же я попросил представиться персонально, то «бумага» пропала бесследно.

Сегодня зарплату получили все. Кто не получил, значит в ближайшее время ему вернут то, что положено. Главе городской Администрации пришлось «покрутиться», чтобы добить ссуды в размере двух миллиардов для погашения задолженности по зарплате. Впрочем, «крутится» и Председатель Совмина Хакасии, и Президент России. «Крутеж» этот, естественно, не от хорошей жизни — когда ссуды выделяются и берутся не для инвестиций, не для приобретения новых технологий, а на выплату зарплат — это, на мой взгляд, признак окончательной безысходности.

Каковы же результаты деятельности забастовочного комитета? Они, опять же с моей точки зрения, очевидны — в городе посеяно крапивное семя, как выражается один пожилый на свете саяногорец. Эти люди предметно продемонстрировали уровень безнравственности нашего общества, степень его деградации и утраты профессионализма. Вот пример: в результате проверки финансовой деятельности городского отдела образования за прошлый год выявлен перерасход зарплаты более чем на три миллиарда. Почему бы, в этом деле не разобраться? Но нет — гораздо проще во всех грехах обвинить кого-то другого, при этом ни знаний, ни настойчивости проявлять не надо.

В заключение повторюсь: этим людям, «комитетчикам», не следует работать с детьми. С машинами, механизмами, с цифрами и фактами — не возбраняется, а вот с ребятами — не надо бы. Нет у них нужной основы, стержня, характера.

Владимир КУКЛИН.

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ ЕЩЕ БОГАТЫРИ



ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ —
СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

В середине марта Саяногорский Центр детского творчества отметил свое 20-летие. Этому событию предшествовали интересные мероприятия, в которых в полной мере раскрылись творческие способности мальчишек и девочек, для кого ЦДТ стал вторым домом. Выставка прикладного искусства одаренных детей «Творчество-96», премьера спектакля молодежного театра-студии «Феникс» «Предъявите ваши сердца», городской конкурс «Ученик года» — все это было посвящено славному юбилею.

В эти дни открыт и работает музей истории Дома пионеров (ныне Центр детского творчества), в котором в числе самых дорогих экспонатов значатся пионерский галстук и два тома пионерских приветствий. Множество фотографий, представленных на всеобщее обозрение, знакомят посетителей с жизнью коллективов многолетней давности и сегодняшним днем ЦДТ.

Именинников поздравляли коллеги из художественной школы, школы-студии «Элегия». Пионерские при-

ветствия 70-х годов прозвучали в исполнении активистов городских школ. В гости у ребят побывали бывшие кружковцы Дома пионеров Оксана Заикина и Оксана Суворова — сейчас они работают учителями в школе №7, В.В.Косова и Л.В.Бардакова — первые из тех, кто радушно встречал здесь детей.

Какой же день рождения без праздничного торта? Огромный торт, на котором дети зажигали юбилейные свечи, был приготовлен ребятам в подарок коллективом бара «У Карлсона». Настоящим украшением праздника стал и большой концерт, в котором приняли участие около 70 маленьких артистов.

Проведение недели творчества стало возможным благодаря помощи и финансовой поддержке городского отдела образования, администрации города, торгового дома «Амыл», филиала коммерческого банка «Саяны», фирмы «Имэкс».

ГРАНИТНЫЙ КАРЬЕР — В ОТПУСКЕ

Гранитный карьер АО «Саянмрамор» остановлен на месяц. Рабочие отправлены в очередные оплачиваемые отпуска. Причина остановки — ограничение получения электроэнергии от подстанции на 20 процентов. Остановка карьера не должна серьезно повлиять на общее положение акционерного общества — гранитным сырьем завод обеспечен на длительное время, срывов в работе из-за его отсутствия не будет.

Вот только время сейчас не очень подходит для отпусков.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН
ПО ВАКЦИНАЦИИ

Стали известны результаты первого тура Национальных дней иммунизации против полиомиелита по Саяногорску. По городу привито 100,8 процента детей, подлежащих вакцинации. В эту цифру включены приехавшие в город дети в период

проведения дней иммунизации и в силу своего возраста получившие необходимые капли вакцинации. Остались непривитыми в городе шесть детей, у которых имеются медицинские отводы от прививки.

ЗНАЙ НАШИХ!

Есть в нашем городе люди, при знакомстве с произведениями (иначе не скажешь) которых с восхищением думаешь о человеческих руках: неужели они могут такое!

К празднику работников бытового обслуживания населения, который нынче отмечался 17 марта, Президи-

ум Росбытсоюза и Президиум ЦК профсоюза присвоил звание «Отличник бытового обслуживания населения» пяти мастерам высокого класса, работающим в ТОО «Бытовик». Это Л.Коверзнева — вязальщица, О.Курзина — закройщик легкого платья, В.Кириллова — портная верхней одежды, М.Федоренко — фотограф, Т.Екляшова — главный бухгалтер.

МОРЯК ВСЕГДА МОРЯК

1996 г. для наших моряков и всей страны — год 300-летия регулярного военного флота Отечества.

Состоялось заседание коллегии Российского государственного морского историко-культурного центра. Его вел заместитель Председателя правительства РФ, председатель коллегии Морского центра Ю.Яровой. На заседании был рассмотрен и одобрен «План мероприятий к 300-летию Российского флота в 1996 году». Этим планом предусмотрено проведение более чем 150 торжественных мероприятий, которые будут проходить почти в 50 регионах страны, в столичных и приморских городах, в областях и краях России.

Среди главных мероприятий юбилейного года — Бал моряков в Колонном зале в Москве, состоявшийся 1 января, торжественное открытие фестиваля «Золотое кольцо России», которое будет проходить в Кремле, на Красной площади и на Поклонной горе 5—9 мая, обширная культурная программа, планируемая в период празднования Дня ВМФ 27—28 июля. А заключительным этапом этой акции станет торжественное мероприятие «Виват флоту», которое состоится в День 300-летия Российского флота — 30 октября — в Государственном Кремлевском Дворце. Одно из известных мероприятий Морского центра — это ежемесячные теле- и радиопередачи «Три века славы».

Первая телепередача состоялась 23 января 1996 г. по каналу «Россия», в которой принял участие адмирал флота И.Капитанец. Были показаны эпизоды похода отряда кораблей с флагманом нашего флота, авианесущим крейсером «Адмирал флота Советского Союза Кузнецов», несущим боевую службу в Средиземном море.

В последующих передачах примут участие руководители Министерства морского, речного, рыболовного флотов, создатели кораблей, создатели морской техники и оружия, ветераны флота и Великой Отечественной войны, юные моряки, ансамбли песни и пляски флотов и артисты эстрады.

В Петрозаводске рабочими завода завершена постройка копии ботика Петра Первого «дедушки русского флота», он будет спущен в Неву к дню рождения Петра I — 9 июня, а 28 июля в День ВМФ будет участвовать в Главном морском параде кораблей.

Приказом главнокомандующего ВМФ адмиралом Ф.Громовым для повышения эффективности работы по совершенствованию системы героико-патриотического воспитания личного состава, воспитания военнослужащих в духе преданности Отечеству, верности воинскому долгу, боевым традициям

и укрепления войскового товарищества среди военнослужащих Военно-Морского Флота установлены годовые праздники флотов:

- Северный флот — 1 июня. В честь для образования Северной флотилии в 1933 году;
- Тихоокеанский флот — 21 апреля. В честь создания морских сил Дальнего Востока в 1932 году;
- Балтийский флот — 7 мая. В честь дня победы русских кораблей над шведскими парусными кораблями в 1703 году;

— Черноморский флот — 13 мая. В честь создания Российского военно-морского флота на Черном море.

В дни празднования Дней флотов будут производиться подъем флагов расцветивания, торжественное построение личного состава, торжественные собрания личного состава гарнизонов, встречи с ветеранами флота, приемы Военным советом, командованием объединений и соединений, возложение венков и цветов к местам захоронения военных моряков, выступления ансамблей песни и пляски флотов, военных оркестров, пресс-конференции с представителями средств массовой информации, посвященные флоту, и другие мероприятия.

Этим же приказом учреждены дни:

- День моряка-подводника — 19 марта. В честь объявления подводных лодок самостоятельным классом кораблей в 1906 году;
- День моряка-надводника — 20 октября. В честь издания Указа Петра I «Морским судам быть...»
- День инженера-механика — 29 декабря. В честь образования корпуса инженеров-механиков Российского Флота в 1854 году;
- День морской пехоты — 16 ноября. В честь издания Указа Петра I о создании полка морских солдат в 1709 году;
- День авиации ВМФ — 4 июля. В честь победы морских летчиков в первом воздушном бою над Балтийским морем в 1916 году.

В соответствии с планом работы Советом моряков г. Саяногорска уточнены списки моряков — участников Великой Отечественной войны, среди них представители Северного, Черноморского, Тихоокеанского флотов, Азовской и Дунайской флотилии, всего 24 человека. Среди них Владимир Николаевич Черненко, 1918 года рождения, прослуживший на Черноморском флоте с 1938 по 1946 год, участник обороны Очакова, тихоокеанцы Николай Павлович Венедиктов, прослуживший на минном тральщике с 1945 по 1951 год, супруги матросы Анна Петровна и Аркадий Иванович Коротких, Анна Владимировна Мальшонок.

В День защитника Отечества 35 ветеранов Великой Отечественной войны собрались в музее АО «СаАЗ», среди них были и моряки Н.Г.Ратников, З.К.Халимов, Н.П.Венедиктов и другие.

Многие принесли с собой ценные документы, фотографии о событиях военного лихолетья, некоторые ветераны обещали написать в наши газеты свои воспоминания.

Совет моряков обратился к редакторам городских газет с просьбой оформить бесплатную подписку ветеранам. Первой откликнулась редакция газеты «Деловой Саяногорск», обещали поддержать просьбу Совета моряков «Огни Саян» и «Саян-

ОБРАЩЕНИЕ участников районного противопожарного совещания к жителям Бейского, Алтайского районов и г. Саяногорска

Уважаемые сограждане! Обращаются к вам участники районного совещания, проведенного 15 марта 1996 года.

Лесные пожары являются огромным бедствием для лесов. Ущерб, который они наносят лесному хозяйству, значительно превышает ущерб от вредителей и болезней леса вместе взятых. Лесные пожары ослабляют жизнедеятельность насаждений, приводят к их гибели. В огне сгорают не только растущий лес и заготовленная древесина, но и техника, находящаяся в лесу, постройки, многие виды животных и промысловых птиц.

Известно, что пожар легче предупредить, чем потушить. И, чтобы не повторить печальный опыт прошлых лет, мы обращаемся к вам с просьбой! — Граждане! Будьте осторожны в лесу с огнем. Соблюдайте правила пожарной безопасности. Помните! Лес — это народное достояние. В интересах настоящего и будущих поколе-

ний сохраним и приумножим наше общее богатство! — Охотники! Не давайте пшки из легковых автомобилей! Помните! Лес — это дом животных и птиц.

— Туристы и студенты! Не разводите костры хвойных молодых, строгорельниках. Не бросайте горящие спички и сигареты. По истечении надобности тщательно засыпьте или залейте водой костры полного прекращения огня.

— Животноводы! Не разводите дымокуров на открытых пастбищах. Помните! Старый пенек, валежник — дежурный помощник лесного пожара.

— Граждане, помните! Лес беззащитен. Главвраг леса — пожар. Берегите лес от пожаров, а затем примите меры к его ликвидации и сообщите о нем ближайшему отделу милиции.

Участники районного совещания

ский металлург».

В День защитника Отечества был оформлен большой тостенд, посвященный 300-летию Российского Флота.

От имени Совета моряков поздравляем капитана I ранга бывшего зама командира атомной подводной лодки В.Б.Бильского, бывшего матроса подводной лодки Щ-134 З.О.Лимова, капитана II ранга бывшего проектировщика атомной субмарин И.Г.Балагурова, а в их лице всех подводников. Днём моряка-подводника. Доброго вам здоровья и счастья!

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНИ САЯН»

ПРОДАЕМ

1—2. Срочно продается «Нива-2121», 1981 года выпуска, в хорошем состоянии, новая резина, аккумулятор, цена от 14 до 12,4 миллионов рублей.

Телефон: 4-23-41.

Продается мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5» с коляской, 1993 года выпуска, 10 тыс. км пробег.

Телефон: 2-21-57.

Продается капитальный гараж 7x4 в районе КСРЗ, 7 миллионов. Железный гараж без места за 1 миллион.

Адрес: 4-44-34, с 19 часов ежедневно.

Продается в с. Бей брусовой дом без вн. отделки, 80 кв. м, фундамент под гараж, веранду, жилая времянка 24 кв. м, огород 30 соток.

3-комнатная благоустроенная квартира в центре, 61 кв. м, 2-й этаж, подвал, гараж, огород 1 сотка; А/м ЗИЛ-157, пробег двиг. 7 тыс., пробег шасси 75 тыс.

Обращаться: г. Абакан, Н.-Согра, Мингурина, 28. Тел. постр.: 4-25-62 (Абакан) или с. Бей, Щетинкина, 76-16.

МЕНЯЮ

Разменивается 3-комнатная квартира в пос. Геологов с приусадебным участком и надворными постройками на две квартиры: 2-комнатную или 1,5-комнатную с балконом + однокомнатную.

Рассмотрим другие варианты.

Обращаться: Саяногорск, 4-27-420, после 18.00.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Внимание!

На период с 20-го марта по 1-е июня с.г. нашей газетой предоставляется скидка в размере 50% при публикации объявлений на садово-огородную тематику, а также для работников городского отдела образования и здравоохранения.

6—6. Ремонт холодильников, гарантия 3 года, пылесосов. Срок ремонта сутки. Расценки низкие.

Адрес: территория школы № 2, часы работы: с 9 до 18 часов, обед с 12 до 13, в субботу — с 8 до 13.

Ремонт швейных и стиральных машин.

Телефон 2-44-88.

Каждый вторник фирма «Горизонт» организует комбинированные рейсы на вещевой и продовольственный рынки г. Новосибирска. Количество пассажиров ограничено. Билеты можно приобрести заранее в бухгалтерии редакции «Огни Саян».

Справки по телефону: 2-19-88.

2—8. Ремонт цветных и полупроводниковых телевизоров импортных, гарантия.

Телефон: 2-00-45.

В аптеку № 3 п. Черемушки требуется фармацевт, работа в вест мелкой розницы.

Обращаться по телефону: 3-16-10.

БЛАГОДАРИМ

Отдел образования г. Саяногорска выражает благодарность спонсорам — учредителям призового фонда для городского конкурса «Ученик года»:

ТОО «Виктория» — Н.А.Каханова; ЧТП «Амьль» — Н.И.Иванов; ТОО ГКФ «Мила» — С.А.Коровякова; ТОО «Фортуна» — Л.Н.Шушлебина; ТОО «Сибирь» — А.И.Семенов; общество «Саяногорском» — В.И.Попкова; ТОО «Гриль-бар» — В.Ф.Кротков.

<p>Учредитель газеты: администрация города Саяногорска</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 662793, г. Саяногорск, За- водской микрорайон — 47</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-17-56, отделы 2-19-88</p>	<p>Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свободы печати.</p> <p>Регистрационный номер Х 00 16</p>	<p>Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.</p> <p>Тираж 4300 в пятницу 4500</p>	<p>За достоверность информации ответственность несут авторы.</p> <p>Газета отпечатана в УПП «Хакасия».</p>	<p>За редактора В.А. КУКЛИН</p>
------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------